

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - Nr. 11 504

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 16 decembrie 1986

In intregerile din finalul sezonului

## CAMPIOANELE ÎNOTULUI MĂRESC RITMUL...

Băimărenii au cîștigat „Cupa F. R. Natație”

Cînd campioana și recordmana lumii la 50 m liber înregistrează și la „sută” un excelent 55,40 (la C.M., americanca Johnson a cîștigat „argintul” cu 55,70), cînd „bronzul” de la Madrid la 400 mixt este confirmat și... dublat de un progres de excepție și pe 200 m în procedeu-procedeele (Kristin Otto, din R.D.G., a fost prima la Madrid cu 2:15,56, în timp ce acum, la Baia Mare, s-a înnotat 2:15,27), atunci, de bună seamă, valoarea unui concurs crește spectaculos. Este cazul recente competiții — „Cupa F. R. Natație” — disputată în puternicul centru maramureșean al inotului nostru, aflat la ora unei frumoase aniversări: zece ani de activitate. Iar dacă am amintit doar cele două performanțe, ale ploieștencei Tamara Costache și băimărencei Noemi Lung, am făcut-o pentru a

sublinia, o dată în plus, înalta clasă a elevelor antrenorilor emerți Mihail Gothe și Gheorghe Dimeca, argumentată continuu prin asemenea cîștiguri în lupta cu cronometrele. Amînd alte considerații pentru prilejuri viitoare, să ne oprim acum asupra rezultatelor ultimei reuniuni. Intregerile la 200 m spate au desemnat cîștigători autoritari, Anca Pătrășcoiu (Dinamo) fiind înregistrată în 2:16,04, față de 2:19,00 — timpul Andrei Sighiariu (CSMS Baia Mare) și 2:22,13 — Noemi Lung, iar la băieții brăileanul Lucian Voiculescu a înnotat în 2:08,87, dinamovistul C. Stavriu sosind în 2:11,22, ploieșteanul L. Nicolescu în 2:14,99. În... maratonul inotului — 1500 m liber — băimăreanca Stela Pura și-a trecut la activ o nouă victorie, a patra, în această competiție, cu 16:54,10, devansî-

du-le pe colegile sale Eniko Palencsar — 17:15,66 și Ramona Terșanschi — 17:20,30. Cursa masculină a avut în Robert Pinter (CSMS) un lider autoritar, care a fost aproape de a cobori sub 16 minute — 16:08,45, pe locurile următoare situîndu-se E. Nan (Steaua), cu 16:22,55, și Al. Moldoveanu (CSȘ Petrolul Ploiești), în 16:33,91. În cursele de încheiere, 400 mixt, Noemi Lung s-a impus într-un excelent 4:43,65 (înaintea Andrei SI-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Cît mai mulți oameni ai muncii orădeni

pe terenurile de sport

## FRUMOASE ȘI UTILE INIȚIATIVE ÎN ORAȘUL DE PE CRIȘ

La asociația sportivă a întreprinderii de Confecții și Tricotaje „Miorița” din Oradea ne-a atras atenția un afiș al unei foarte frumoase întreceri polisportive, care s-a bucurat la timpul convenit de interesul și participarea a numeroși iubitori ai activităților sportive din această unitate productivă. Este vorba de organizarea și desfășurarea, în vară, a primei ediții a Festivalului sportiv al personalului muncitor din întreprinderile și instituțiile municipale orădene, care a inclus întreceri la nu mai puțin de 14 ramuri de sport — între care atletism, fotbal, ciclism, judo, tenis de masă, popice, șah — și care s-a bucurat de participarea a peste 2000 de iubitori ai sportului de la întreprinderea amintită și de la Trustul de Construcții Industriale, Complexul CFR, Fabrica de Azbociment, UJCOOP. Din discuția pe care am avut-o la Consiliul municipal al sindicatelor cu tovarășul Vasile Dersidan, președinte al Comisiei de sport-turism, am aflat că, în ultima perioadă, activitatea sportivă de masă cunoaște în orașul de pe Criș un imbucurător reviriment, sub

semnul marii competiții naționale Daclada organizîndu-se numeroase și atractive acțiuni. Se încearcă să se răspundă în acest fel marii dorințe a oamenilor muncii, în primul rînd a tineretului, de a practica organizat și cu cît mai mare regularitate turismul, diferite discipline sportive, exercițiile fizice, atît pentru întărirea sănătății și mărirea capacității de muncă, cît și sub formă de divertisment.

Un frumos succes a cunoscut și un alt festival sportiv, cel rezervat iubitorilor de sport din comerț și cooperatie, organizat la 11 ramuri de sport și care s-a bucurat de participarea a peste 1500 de oameni ai muncii. Ni se pare interesant să menționăm că, răspunzînd interesului și altor categorii de oameni ai muncii, la acest festival au fost invitate și echipe ale unor întreprinderi de alte profile, asigurîndu-se, în acest fel, condiții optime de practicare a sportului mai multor tineri și oameni ai muncii orădeni.

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

Și în activitatea jucătorilor de tenis de masă

## REZULTATELE BUNE SE VOR PUTEA MENȚINE DOAR PRINTR-O MUNCĂ DE UN ÎNALT NIVEL CALITATIV

Deși în tenisul de masă nu se mai poate vorbi, în momentul de față, de o vacanță propriu-zisă, avînd în vedere numeroasele concursuri interne și internaționale, care se succed cu o frecvență impresionantă, încheierea întrecerilor din cadrul Diviziei pe echipe și a celor din campionatele individuale marchează, totuși, un final de sezon. În aprecierea

rezultatelor înregistrate se cere, mai întîi, să menționăm că examenenele de maxim interes au fost trecute cu rezultate bune și foarte bune: la „europenele” de senioare — două me-

sia etc., succese care se reflectă, de asemenea, și în clasamentele europene și mondiale, în care jucătorii noștri ocupă poziții foarte bune. Fără îndoială, acestea sînt urmarca



Vasile Florea (Universitatea A.S.A.) și Otilia Bădescu (Spartac C.S.Ș. 1 București) — campioni în probele de simplu și de dublu mixt  
Foto: Aurel D. NEAGU

dali de bronz (simplu: junioara Otilia Bădescu; dublu: Maria Alboiu și Otilia Bădescu); la C.E. de juniori și cadeți — 11 medalii, între care titlul de campion obținut de Călin Creangă; la „Europa Top 12” — Maria Alboiu, locul 6 și selecționarea în echipa Europei pentru primul meci cu A-

unei munci mai atente la nivelul cluburilor și, mai ales, în ceea ce le privește pe fete, și la Centrul federației din București, unde activează o serie de antrenori inimoși și pricepuți.

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Ultimul meci oficial de fotbal al anului:

### VICTORIA — CORVINUL HUNEDOARA

Încheierea sezonului oficial de fotbal se va face astăzi, în Capitală, unde este programată partida Victoria — Corvinul Hunedoara, din cadrul ultimei etape a turului Diviziei A. Înfrînrea prilejuiește cea de-a patra apariție a formației hunedorene în Capitală în această toamnă (celelalte trei au constituit tot atîtea înfrîngeri,

fără nici un gol marcat). Jocul se va disputa pe stadionul Dinamo, cu începerea de la ora 13, și va fi precedat de partida echipelor de speranțe. Brigada de arbitri este alcătuită din timișorenii Doru Buciuman (la centru) și Eugen Seracin și ploieșteanul Ilio Coț (ultimii doi la linie).

Pe marginea evoluției echipei Steaua în finala intercontinentală de la Tokio

## MULTE OPINII ELOGIOASE, DAR ȘI OBSERVAȚII LUCIDE PRIVIND REMEDIEREA UNOR DEFICIENȚE DE JOC

- Comentariile subliniază fotbalul spectaculos practicat de Steaua
- O părere unanimă: absența lui Bölöni a diminuat substanțial potențialul campioanei noastre
- Eforturi necesare, în viitor, la capitolele: a) marcajul la fazele fixe; b) precizia la finalizare; c) mărirea varietății în jocul liniei de mijloc

BEIJING, 15 (prin telefon de la trimișii noștri). — După disputarea finalei intercontinentale, care a opus pe campioana Americii de Sud, River Plata, campioanei Europei, Steaua, comentariile presei din Japonia, ca și ale principalelor ziare de specialitate din Argentina sînt favorabile echipei noastre. Ele apreciază, în general, că echipa care a făcut un mai mare serviciu fotbalului, prin modul cum a înțeles să joace această finală, a fost campioana României și că dacă șansa nu i-a suris ca tabela de marcaj să-i fie favorabilă, aceasta nu întunecă cu nimic fotbalul spectaculos, sportiv, pe care ea l-a practicat, în opoziție cu antijocul în care s-au complicită jucătorii de la River Plata. Am căutat să aflăm din partea celor care au fost cei mai aproape de desfășurarea luptei de pe gazon — adică antrenori, conducători, jucători aflați pe banca de rezervă — o serie de impresii directe și considerații care să întregescă cititorilor ziarului nostru imaginea acestei finale.

Începutul l-am făcut cu vicepreședintele clubului Steaua, Ion Alexandrescu, care ne-a declarat următoarele: „Meciul a fost televizat și s-au putut vedea și lucrurile bune, și lucrurile mai puțin bune. Se poate vorbi desore ele prin prisma unei experiențe obținute

prin participarea la această competiție înaltă, ținînd seama și de faptul că adversara echipei noastre a fost campioana Argentinei și reprezentanta actuala campioane mondiale la

tru această finală a lui Tudorel Stoica, încercîndu-se să ajungă la finală. Toate acestea au cîntărit greu în fixarea rezultatului final. Ar fi fost bucurie în tabăra noastră fără ace-

Cornel POPESCU  
Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Belodedici

fotbal. Sesizîndu-se unele carențe în evoluția echipei noastre, ca de pildă jocul în atac, Steaua se va menține, sînt convinși, în continuare la CEL MAI ÎNALT NIVEL EUROPEAN. Din capul locului, trebuie să spunem că nu se poate trece cu vederea lipsa unui jucător de bază, cum a fost cazul lui Bölöni, și nici imposibilitatea de a se pregăti temeinic pen-

24 de ore  
la C.S.Ș. Tulcea

CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR TULCEA a împlinit zece ani de la înființarea sa. „Un deceniu în care ne-am împlinit menirea: am devenit sursa de talente sportive nu numai pentru C.S.M. Delta, ci și pentru multe cluburi din țară: Steaua, Dinamo, Farul, CSU Galați”, ne spune directorul CSS, prof. Petrică Simion. O STATISTICĂ întocmită de C.N.E.E.S., pe baza punctajului privind aportul celor peste 350 de cluburi din țară la succesele internaționale ale sportului românesc, situează clubul tulcean pe locul 20. ● PRINCIPALELE RAMURI SPORTIVE ale CSS sînt atletismul, voleiul — acesta ar merita să fie trecut primul pe listă (și vom vedea

## „MODELĂM TALENTE SPORTIVE ȘI NU NUMAI PENTRU DELTA...”

de ce) — caiacul-canoea, luptele, fotbalul, handbalul și baschetul. Aceleași ca și ale marului club CSM Delta. Firesc, din moment ce „baza sa de aprovizionare” cu tinere talente este clubul școlar. ● ATLETISMUL ESTE LA LOC DE CINSTE. Una dintre fruntașele „fondului” românesc este un produs al nostru: Elena Fidațov, ne spune antrenorul Mihail Moruzov, pe care l-am întîlnit pe stadionul Delta, alături de antrenorul Ion Popa, care pregătește sulitașii. În cadrul Cupei Europei, Elena a cîștigat în 1985 medalia de aur la 3000 m și o altă medalie la 1500 m. Urmasa ei, Dorina Calenic (17 ani), locuiește la Tulcea și este membră în clubul CSM Delta.

această poziție la 3000 m la Balcaniada, activează încă la CSS. Dar, peste un an-doi, își va lua zborul, la cluburi de seniori. O pleiadă de sulitași — Sorin Botezatu, campion național (juniori) anul trecut, Valentina Sirbov, medallată cu argint la „naționalele” 1986, și Florin Ioniță, campion național în 1985 la juniori II, formează un trio de perspectivă al clubului. ● „VOLEIUL ESTE DRAGOSTEA CEA MARE a întregului oras”, ni se spune. A depășit atracția pentru fotbal. „Absolvenții” noștri — ne spunea prof. Petrică Simion,

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

# „FESTIVALUL ȘAHIST VRINCEAN”, O DEPLINĂ REUȘITĂ

La finele săptămânii trecute, municipiul Focșani a găzduit o tradițională competiție ajunsa la a șasea ediție: „Festivalul șahist vrancean”. Organizată de către Comitetul județean U.T.C., în colaborare cu Consiliul județean al sindicatelor și alți factori, ediția din acest an s-a remarcat nu doar printr-o participare-record (peste 400 de tineri și tinere), ci și printr-o bună pregătire a concurenților. După cum remarca tovarășul Neculai Barbu, secretar al Comitetului județean al U.T.C., se constată o creștere evidentă a numărului celor ce îndrăgesc acest sport. Prin cumularea rezultatelor ob-

nella Popa — Școala 1 Păunești și 3. Mariana Clofu — Școala 1 Adjud.  
Categorii 14—19 ani: băieți: 1. Marius Popa — Școala Păunești; 2. Constantin Dumitrescu — Liceul „Alexandru Ioan Cuza” — Focșani; 3. Marian Gheorghe — C.C.H. Adjud; fete: 1. Daniela Chiriac — Școala Păunești, 2. Mirela Dumitrescu — „Liceul Alexandru Ioan Cuza” și 3. Nicoleta Dima — Liceul „Alexandru Ioan Cuza” — Focșani.  
Categorii 19—30 ani: băieți: 1. Vasile Preda (ISEM Focșani), 2. Nicu Cernat (IAEI Focșani), 3. Marius Arghirescu (Spitalul orașenesc Adjud); fete: 1. Ta-



ținute, s-au remarcat asociațiile sportive din orașul Adjud — conduse de un inimos animator, Ion Vasiliu, președintele C.O.E.F.S., echipa Școlii generale din Păunești (profesor Mihai Popa), cele ale întreprinderii de Scule și Elemente Hidraulice Focșani, întreprinderii de Aparataj Electric și Filaturile de Lină Pleptănată. O evoluție meritorie au avut-o și elevii Liceului „Alexandru Ioan Cuza” din Focșani, Semnalăm și „absențe nemotivate” — ale elevilor Liceelor „Unirea”, nr. 1, 2, 4 și 5 din municipiu.

Lată primii clasai:  
Categorii până la 14 ani: 1. Lucian Bălănică — Școala nr. 2 Adjud, 2. Nicolae Dediu — Școala 1 Adjud și 3. Viorel Chiriac — Școala generală Păunești — la băieți; la fete: 1. Dorina Vrăbule — Școala nr. 1 Păunești, 2. Cor-

diana Mișu (FLP Focșani); 2. Cornelia Sabău (ISEM) și 3. Aurelia Gîrleanu (IMC Doaga).

Categorii peste 30 ani: masculin: 1. Valentin Grădinaru (ITA Adjud), 2. Alexandru Sălăvăstru (Insp. prețuri), 3. Aurel Slabu (FLP Focșani); feminin: 1. Adriana Hotor (Școala gen. Guguști), 2. Nina Stanciu (Tricotaje Pancliu), 3. Paula Abălașel (CFR Adjud).

Trofeul pentru „Cel mai tânăr participant” a fost oferit lui Andrei Oriță (8 ani) — Școala gen. nr. 2 Adjud, cel mai tehnic concurent fiind declarat Gabi Gondoș — Școala gen. nr. 5 Focșani.

Tuturor câștigătorilor le-au fost oferite cupe, diplome și premii din partea Comitetului județean U.T.C. și a Consiliului județean al sindicatelor.

Text și foto: Liviu AXENTE, coresp.

## Sublinien

# JUDO LA BÎRLAD, ÎN ORAȘUL... RUGBYULUI

Judoul își face apariția într-un oraș, Birladul, în care rugbyul deține de trei decenii o poziție prioritară. Și unde? La Întreprinderea de Rulmenți...

Inginerul Gheorghe Mocrașchi, președintele asociației sportive a „rulmențiștilor” birlădeni (totodată inginer-șef al întreprinderii), ne risipește nedumerirea: „La fel ca și... ieri, când muncitorii noștri au dorit să practice rugbyul, inițiativa formării unui nucleu la judo a fost primită cu interes. Tinerii judoka li s-a oferit o sală de pregătire și pentru concursuri, materialele și echipamentul necesare. Iar federația de specialitate, dorind să-i încurajeze pe entuziaștii amatori, le-a repartizat un set de saltele. În ce ne privește sistemul satisfăcutor de primele rezultate...”

Despre aceste rezultate, secretarul asociației sportive, Vasile Giușcă, ține să remarce: „Toți judoka de la Rulmentul Birlad au plecat la drum cu o mare ambiție, cu dorința de a-i concura, în sensul bun, pe rugbiști. Lângă președintele secției de judo, inginerul Ion Elisel, se află cîțiva dăruiți acestui sport — Gheorghe Arghir, Valerică Cosma și Laurențiu Cosma, muncitori și tehnicieni în întreprindere. Cu toții au contribuit ca, la un concurs internațional organizat la noi, dotat cu „Cupa Rulmentului” să ne situăm pe locul 1, M.

Macarie (57 kg), E. Macarie (62 kg), S. Bostaca (83 kg) și G. Stan (75 kg) dovedindu-se cei mai valoroși într-o dispută cu sportivii de la Darsbor Szecinek — Polonia. O comportare frumoasă, care spune ceva!”

Spune ceva și faptul că „după modelul muncitorilor de la Rulmentul I — subliniază președintele Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport, Ion Chiper — în școlii judoul pătrunde tot mai mult. Școala nr. 8 tinde să devină o primă pepinieră, la fel ca și Liceul Industrial nr. 1. Deocamdată...”

Și ce surpriză să întâlnim între modelatorii unor viitori judoka, o profesoară de educație fizică, pe Mariana Ignat! Cînd o altă profesoară de sport, Mariana Lucescu, apărea în postura de antrenor de rugby, toată lumea jocului cu balonul oval a fost puțin șocată; o femeie-technician într-un sport „superbărbătesc”. Acum, iată, o altă femeie îi repetă exemplul, într-o disciplină care cere la fel de mult curaj și forță. Tinerii birlădeni, care dispun cu prisosință de ambele atuuri, cred în reușita judo-ului, încurajați fiind de toți iubitorii de sport din orașul lor.

Judo la Birlad în orașul rugbyului — faptul nu surprinde astăzi pe nimeni...

Tiberiu STAMA

## Campionatele Republicane d

# JUNIORII BUCUREȘTI

## ÎNVIŢĂTORI ÎN TOATE

După ce senioarele și seniorii și-au desemnat laureații pe anul 1986, a fost rîndul juniorilor și juniorilor, calificați în finalele Campionatelor Republicane individuale și pentru perechi, să intre în întrecere timp de trei zile, pe arenele Olimpia și Gloria din Capitală.

Fetele au evoluat pe pistele Sălii Olimpia. În lupta pentru cele două titluri angajându-se 24 de cupluri și 32 de jucătoare în proba individuală. Întrind în concurs printre ultimele perechi rapidistele bucu-

ria Șopterean, 433 pd realiz treanta a doi laureaților.

Asa cum s-a vădit, tările băieților arena Gloria, copios de jun care, familiari sau mai puțin tătările pistolor, mele 3 locuri tul probei de cel individual. delor, care n zentanti în c



Elena Anton



Marian

restene Elena Anton și Elena Găman, amîndouă aflate în ultimul an de juniorat, au format un tandem omogen, prima impunîndu-se printr-un stil elegant și precizie la... ulia preferată din lăcașul popiceilor. Totalizînd 860 pd (443 și, respectiv, 417), elevele tinerele antrenoare Vasilica Pîntea au îmbrăcat tricourile de campioană, într-o pasionantă dispută cu alte două bucarestence, Laura Andrei (442) și Mariana Galopea (409), pregătite de cunoscutul tehnician Petre Trandafir.

Confirmînd bunele aprecieri, Elena Anton n-a avut probleme să urce spre „virful piramidei” nici în turneul final individual, unde s-a arătat a fi, din nou, cea mai bună. Intrucît n-a ratat nici o lovitură, doborînd din 100 bile mixte 448 popice, nou record de junioroare al sălii. Asadar, avînd o excelentă prestație în ambele zile, Elena Anton a obținut o valoroasă „dublă” pentru ea și clubul Rapid, meritînd toate felicitările. În turneul final, principala adversară a campioanei a fost muresanca Ma-

s-au impus do limpia Bucure. Dinu și Constal trenor — Fer care au totaliza 836). Si în pr principalele di cheiat cu... Spre satisfact săi, Marian București), concul Costache C gâșit, cu mai ritmul normal. prie, decit adve sind astfel să-si de campion al bindit anul tr

Clasamente fi: perechi — 1. I Elena Găman 860 (443—417), 2. lopea — Laura met Buc.) 851 (417—434), 3. Ilana Băjenaru Putaru (Vointă —410); individu Anton 891 (443—Șopterean (Ele Mures) 843 (410—Găman 822 (417—nita Zamfirescu (418—403); mas 1. C. Dinu — limpia Buc.) 172 Fl. Ion — O. Ion 1708 (875—837), N. Dumitru 1685 (817—868); 1. M. Andrei 1807 (927—880), (Olimpia) 1747 (Dinu (Olimpia) 4. I. Szoverfi (El Mures) 1712 (861

Traian

## „CUPA F.R. NATAȚIE”

(Urmare din pag. 1)

ghiarto — 5:10,21 și dinamovistei Marina Miclea — 5:12,90), cu care ar fi putut ocupa locul secund, disputîndu-și chiar înțietatea, în proba... băieților: Cristian Ponta (Dinamo) 4:41,89, R. Bandi (Ploiești) 4:53,40, D. Drăguleț (Steaua) 4:57,14.

S-au întocmit clasamente pe echipe (din cîte doi sportivi), punctajele conducînd la urmă-

toarele ierarhii: feminin, senioare: CSMȘ I (Lung, Pura) 5275 p, Dinamo (Pătrășcolu, Miclea) 4680, CSMȘ II (Palencsar, Culică) 4327; junioare I: CSȘ Petrolul Ploiești (Costache, Marin) 4713, CSMȘ 3977, Centrul Inot Brașov 3889; junioare II: CSMȘ 4617 (Sighirito, Terșanschi), CI Brașov 3511, CSS Galați 2891; masculin, seniori: Dinamo (Vișan, Ponta) 4639, Steaua (B. și E. Nan) 4544, CSMȘ (Pinter, Haidu) 4427; juniori I: CSȘ Petrolul Ploiești I (Bandi, Nicolescu) 4184, CSS Petrolul II 4150, CSȘ Brăila 4002; juniori II: CSMȘ I (Rogozan, Hazotă) 3528, Lic. 37 Buc. 3343, CSMȘ II 3176.

În clasamentul general, Clubul Sportiv Municipal Școlar Baia Mare și-a onorat aniversarea printr-un succes clar, cu 23705 p, urmat de CI Brașov 17521 p și Lic. 37 București 17281 p.

## TRIAL AL BOXERILOR JUNIORI

Începînd de joi și pînă sîmbătă, tinerii boxeri născuți în anul 1969—1971 vor participa la un trial ce se va desfășura în Sala Dinamo din Capitală. Vor fi prezenți peste 100 de pugiliști din întreaga țară. Cel mai bun

dintre ei vor fi selecționați, în vederea pregătirilor de participare la competițiile internaționale ale anului viitor. Reuniunile vor avea loc zilnic cu începere de la ora 10.

## ACTIVITATEA JUCĂTORILOR DE TENIS DE

(Urmare din pag. 1)

Desigur, toate aceste realizări — care au făcut (și fac) să se vorbească elogios de tenisul de masă românesc — ilustrează potențialul de care dispunem, cu precădere la nivelul generației juniorilor. Ceea ce este, desigur, îmbucurător, dacă avem în vedere perspectiva imediată (competițiile anului viitor), precum și faptul că în 1988 are loc debutul olimpic al acestui sport, debut la care sportivii noștri aspiră cu îndreptățite speranțe. Un argument al valorii tinerei generații îl constituie — faptul este mai vizibil în cazul fetelor, care s-au detașat în ultimii ani — câștigarea titlurilor de către Otilia Bădescu (simplu), Emilia Ciosu. Maria Bogoslov (dublă) și Spartac CSS I București, în care învingătoarele se află (unele) abia în primul an de juniorat! Să mai adăugăm, de asemenea, că și alte formații au în componență jucători foarte tineri (Școala CSS Bistrița, Juventus MILMC, Metalul CSS Rm. Vlcea, C.S.M. Cluj-Napoca etc.), ceea ce n-a împiedicat asupra calității, ci, dimpotrivă, a constituit un factor stimulator, cu influențe și pe planul rezultatelor.

Cu toate plusurile amintite nu înseamnă, însă, că treaba merge ca pe roate. Mai există încă numeroase lacune, chiar la echipe cu pretenții, lacune

care și-au pus amprenta asupra majorității disputelor din cadrul Diviziei pe echipe, în care Universitatea A.S.A. și Spartac CSS I București au făcut o cursă singulară, neînțînînd decît rare și nesemnificative opreliști. Și aceasta nu numai pentru că în componența echipelor campioane se află jucători de recunoscută forță (Vasile Florea, Cristian Ignat, Călin Toma, Otilia Bădescu, Emilia Ciosu ș.a.), ci și pentru că valoarea celorlalte competițioare a fost destul de scăzută. La aceasta s-a adăugat și formula neinspirată a campionatului, formula care, în linii mari, se menține și pentru viitor. Va trebui să se găsească, însă, un sistem mai stimulator, care să cearnă cu adevărat valorile, pentru că, în ultimă instanță, campionatul trebuie să reprezinte trambulina de lansare a marilor și adevăraților performeri. O astfel de încercare, cu bune rezultate, s-a găsit pentru campionatul individual, unde noul sistem aplicat în probele de simplu permite, mai mult ca înainte, o ierarhizare mai aproape de adevăr a jucătorilor. Finalele campionatelor de seniori au scos în evidență, totodată și problema pregătirii psihice, multe dintre partide fiind pierdute tocmai pe acest fond al unei căderi de ordin psihologic, în condițiile unei tensiuni maxime a jocului.

Dacă unii dintre confirmat, cum a titei Bădescu, Mariei Alboiu, M. a lui Vasile Florea, Călin Creang deceptonat, cel exemplu fiind o Toma, a cărui pu cu mult sub ni rilor.

Pe parcursul adus în discuție probleme (deprir sportivii depășii, male ș.a.) asupra vom reveni. Ceea ne, însă, este cativă a muncii t turor secțiilor, f Asa cum se întîm Cluj-Napoca (und au început să se în ce mai mul MILMC și Metal Vlcea (în privinț și lansării de juc tate), Universitate re domină prin campionatul Divi Numai prin abord nii melodice unic la capitolul consti disciplină (cazul este elocvent), cu la nivelul cerințel nale, se va putea în continuare, ștac telor cît mai sus e tea obține și pe leași succese la m tuiji.

## FRUMOASE ȘI UTILE ÎNȚIATIVE ÎN ORAȘUL DE PE CRIȘ

(Urmare din pag. 1)

O preocupare constantă a Comisiei de sport-turism, din cadrul Consiliului municipal al sindicatelor din Oradea, o constituie introducerea practică în gimnastică la locul de muncă în cît mai multe întreprinderi din municipiu. S-a început cu instruirea președinților asociațiilor sportive și a instructorilor cu gimnastică la locul de muncă — o instruire care a avut în vedere atît partea teoretică, cît și cea practică —, după care s-au organizat utile și interesante schimburi de experiență în întreprinderi unde această activitate cunoaște, de mai mulți ani, rezultate dintre cele mai frumoase. Ca urmare, la Întreprinderea de Confeccții și Tricotaje „Miqrita” la Centrul

de Calcul Teritorial, la Întreprinderile „Drum Nou” și „Vitorul”, gimnastica la locul de muncă a devenit, în vremea din urmă un fapt cotidian.

De mult interes s-a bucurat și o altă inițiativă a Comisiei de sport-turism, și anume organizarea primei ediții a Cupei căminelor muncitorești pentru tineret la șah și tenis de masă, pentru început numai cu editie de vară, dar succesul înregistrat i-a făcut pe organizatori să se gîndească și la posibilitatea unei ediții de iarnă, ambele urmînd a deveni permanente în anii viitori. Vorbind de interesul și succesul unor frumoase inițiative locale, este locul să menționăm și acțiunea cultural-sportivă organizată pentru constructorii orădeni la Pădurea Săldăbagiu, la care au fost prezenți peste 5000 de oameni

ai muncii de toate virstele, mulți veniți cu familiile lor, care au petrecut numeroase ore de bună dispoziție, recreere, antren prin sport și prin varlate concursuri distractive. Dumitru Radu, seful biroului organizarea muncii-plan-retribuire la UJCOOP, dr. Liviu Capotă, de la Spitalul CFR Oradea, Cornel Birta, directorul Întreprinderii de Azbociment, Gheorghe Nicoară, director la Trustul de Construcții Industriale, Vasile Laza, profesor de educație fizică la Grupul școlar nr. 12, sînt doar cîțiva dintre cei care, cu pasune și perseverență, se preocupă ca oamenii muncii orădeni să beneficieze de condiții dintre cele mai bune pentru petrecerea plăcută a timpului liber, prin participarea la atractive, interesante și utile activități sportive.

locale”. Exemplu pentru alții. ● UN FRUMOS STADION și o piscină, la Bididia, lângă Tulcea. Piscina, datorată aceluiași mare voleibalist, Stelică Ispas. „La fotbal avem două echipe, ne spunea acesta, prezentîndu-ne pe antrenorul I. Toma. Una în Divizia școlară și de juniori, alta în „C”. Fotbalul este după volei, pe scară... pasiunii”. ● „AVEM VIRS-TA DACIADEI”, spunea directorul clubului. Sub egida ei am dezvoltat și luptele. Avem un campion național la juniori, pe Alexandru Bacanov, și un medallat cu bronz, Florin Minciu. Și mulți alți „muguri”, dezvoltăți sub îndrumarea antrenorilor D. Popa și Iliuță Nicu”. ● „AM ÎMPĂMÎNTENIT ȘI HANDBALUL, la CSS, ne arată Gh. Stan, secretar al C.J.E.F.S. Tulcea, Nicolae Tănase a fost chemat la lotul de juniori, ca portar. Și baschet avem. Florentin Nichifor, Doina Tocăli și Dorina Tudose sînt în lotul național...” ● O CONCLUZIE DUPĂ VIZITA DE 24 DE ORE LA CSS? Doar una, spusă de președintele CSM Delta, Milan Popovici: „Sportul tulcean crește valoric datorită pepinierii proprii, Clubul Sportiv Școlar Tulcea. Miădițele luate de aici rodesc nu numai pentru gloria sportului tulcean, ci și a sportului românesc, în general”.

## 24 DE ORE LA C.SȘ. TULCEA

(Urmare din pag. 1)

directorul CSS, au putut fi văzuți la Steaua (Mina, Spînu, Nica), la CSU Galați, unde, uneori, din sextetul de bază cinci erau „made” CSS Tulcea, produs al antrenorilor Iulian Rădulescu și Alex Crasovschi, la Farul și Penicilina (Nermiu Mement și, respectiv, Cristina Blaga). Cei mai mulți formează, însă, osatura echipelor tulcene CSM Delta (Div. A) și Gloria SMA: Ion Stăicu (jean de la Baia Mare), Jean Cerșemba, Mircea Tirăoap, Nicolae Cuculici, Gabriel Alexandrescu (revent de la Steaua), iar la Gloria — E. Mirea, N. Dragu, R. Doljenko, juniori cu dublă legitimare ● CELE TREI IZVOARE ALE PERFORMANȚEI CAIACULUI ȘI CANOEI la Tulcea sînt CSM Delta, Danubiu Tulcea și CSS. Ultimul fiind cel mai viguros. Baza de antrenament: Lacul Ciuperca, de lângă gară. Amenajată de un fost mare voleibalist tulcean: Stelică Ispas, ani de-a rîndul căpitanul echipei Delta. Pe ponton i-am întîlnit pe antrenorii Liviu Dogaru, Elena Nica și Feodor Bucica, Fiecare cu... palmare-sul său. Adică al elevilor lor. Clubul a colecționat în 1985—



# ASTĂZI ÎNCEPE ÎN FRANȚA PRIMUL MASTERS LA RUGBY

Farul, campioana din 1986, va reprezenta România

Astăzi începe în Franța un mare turneu Masters. În premieră, adresat, după cum am mai anunțat, echipelor campioanelor din Noua Zeelandă, Australia, Argentina, Franța, Italia, Fiji și România. Din țara noastră va lua parte la întrecere campioana „en titre”, Farul. Echipa din Constanța conținează pe următorul lot de 21 jucători: fundas — Gh. Florea; aripi — Ad. Ploțșchi, M. Toader; centri — Gh. Varga, A. Lungu, N. Dinu; mijlocas la deschidere — R. Bezușcu; mijlocasi la grămadă — V. Ion, V. Pădureanu; înaintași flankeri — E. Necula, V. Giuglea, H. Dumitraș; linia a doua și nr. 8 — Fl. Constantin, S. Galan, Gh. Dumitru, St. Constantin; linia întâi pilieri — F. Opris, D. Priscaru, L. Costea; taloneri — Em. Grigore și N. Lupu. Antrenorul echipei: prof. M. Naca.

Rugbyștii noștri au plecat, ieri, pe calea aerului, sosind după-amiază la Paris, de unde și-au continuat drumul spre Brive, important centru rugbyistic, situat în Corrèze, provincie din centrul Franței.

Intregul lot de jucători este în bună dispoziție, rugbyștii conștienți — deși sînt conștienți că întîlnesc în chiar primul meci echipa cea mai redutabilă a turneului — fiind decidați să aibă o frumoasă comportare.

Iată și programul întrecerii. Azi: Farul — Ponson By (Noua Zeelandă), la Brive; Stade Toulousain (Franța) — Banco Nacion (Argentina), la Toulouse; mine: Wests (Australia) — L'Aquila (Italia), la Bayonne; SU Agen (Franța) — Barbarians (Fiji) la Agen. Toate meciurile vor începe la ora 20. În continuare, în semifinale, se vor întîlni, sîmbătă, învingătoarea din primul meci cu cîștigătoarea partidei Agen — Barbarians, jocul urmînd a avea loc la Agen. În cealaltă semifinală vor juca, la Toulouse, învingătoarea dintre Stade Toulousain — Banco Nacion cu cea din partida Wests — L'Aquila. În deschidere la aceste întîlniri se vor confrunta învinsele din primele meciuri. Finala primului Masters la rugby, marți 23 decembrie, la Toulouse.

## VICTORIE ÎN FAȚA... ÎNVINGĂTORULUI!

Tînărul tenisman sovietic Andrei Cernokov (în imagine) a furnizat o mare surpriză în



„Turneul campionilor” (sub 21 de ani), învingîndu-l pe Boris Becker, numărul 2 mondial! Pînă la urmă însă, în pofida înfrîngerii, Becker a cîștigat turneul de la Stuttgart

Telefoto: A.P.-AGERPRES

## AFARĂ-I VOPSIT GARDUL...

### Contrapunct

VfB Stuttgart a terminat cu bine, pe locul 4, prima jumătate a campionatului vest-german. Numai că în loc să fie, cum părea normal, satisfacte și liniște în anturajul echipei, e mult zăbucum, provocat de o recentă declarație a antrenorului Egon Coor-des, care a anunțat că, în perspectiva returului, intenționează să renunțe la serviciile mijlocasului Karl Allgöwer. O asemenea luare de poziție a intrigat pe toată lumea (mai puțin pe dirigitorii lui Stuttgart!), căci, răsplătit totdeauna cu note mari în „Kicker”, Allgöwer se numărase, în sezonul tocmai încheiat, printre oamenii de bază ai formației, fiind la fel de bine cotate (de comentatori) ca și internaționalii Imme și Buchwald!

Ei bine, cu ce a „deranjat” jucătorul în discuție devenit, peste noapte, persona non grata, ba încă într-un moment în care mai avea doi ani de contract cu VfB? Ecologist convins, Allgöwer și-a permis să se fotografieze (în „Bild”) pe un morman de gunoale, decizîndu-se astfel de măsurile firave și ineficiente adoptate, în R.F.G., pentru protejarea mediului înconjurător. Cînd el, cîteva zile mai tîrziu, a protestat public împotriva mult repudiatei inițiative americane de „apărare strategică”, exprimînd punctul de vedere al oricărui cetățean lucid, al opiniei publice mondiale, Coordes a sărit ca ars, declarînd (nu fără cinism) că „am nevoie de fotbaliști care să marcheze, nu de guri sparte!”. Adică, mai pe românește vorbind, de golgeteri, nu de conștiințe, cei doi termeni fiind, iată, de neîmpăcat într-un sport (și într-o societate!) care se pretinde echitabil și democratic! Afară-i vopsit gardul...

Ovidiu IOANIȚOIA

## CAMPIONATELE NAȚIONALE DE ȘAH

### STATU-QUO ÎN FRUNTEA CLASAMENTULUI

Disputa rămîne în continuare pasionantă și sub semnul echilibrului în finala Campionatului Național feminin de șah. Concret: din nou majoritatea întrecerilor — 4 — s-au încheiat remize... Cea mai rapidă partidă s-a consumat între Ghindă și Kozma. Egalitate, după 31 de mutări, 48 de mutări au fost necesare în „duelul” dintre Baumstark și Makropoulou, de bună seamă par-

tida care a stîrnit cel mai mare interes. Prima, a condus bine lupta, amenințînd la un moment dat cu mat, dar în cele din urmă negrul a sacrificat dama pentru turm și nebun, obținînd un contrajoc datorită slăbiciunii pionilor albi. Partida s-a încheiat cu o remiză de mare luptă! 51 de mutări le-au trebuit lui Boicu și Cabariu pentru remiza lor și 55 lui Ionescu și Bădulescu cu

același rezultat... Singurele care au reușit să își aproprie victoriile au fost Jicman (cu negrele) la Gogilea și Ionită la Miteșcu. Stanca a stat.

După 4 runde, pe locul I se află Makropoulou, Bădulescu și Boicu cu cîte 3 p. urmate de Jicman cu 2,5 p. Cei doi arbitri — C. Ungureanu și Gh. Erdeus — apreciază nivelul valoric ridicat al majorității partidelor, evitînd să anticipeze cîștigătoarea turneului. Poate că este și prea devreme...

### UN DERBY ÎNCHEIAT REMIZĂ

Derbyul rundeii a 4-a, în finala Campionatului Național masculin de șah, nu și-a onorat promisiunile Adrian Negulescu și Mihail Marin, ocupanții primelor două locuri ale clasamentului, remizînd între ei fără istoric. În alte partide, lucrurile au stat altfel. De pildă, Valentin Stoica pierde cu albele în fața lui Parik Stefa-

nov, ieșînd pentru moment din cursa frunțasilor și menținîndu-l pe învingător printre acestia. Ovidiu Foișor își păstrează și el poziția, cu o primă victorie în concurs obținută la Alin Ardeleanu. Alte două partide au fost remize: Ionescu — Armaș și Biriescu — Tratatovici. Pentru Constantin Ionescu, unul din jucătorii re-

marcați în echipa națională la Olimpiadă, cele 3 remize de pînă acum nu sînt, desigur, concludente. Dar finala de la Sinala încă n-a ajuns la jumătatea desfășurării sale și rundele decisive sînt în față.

Clasamentul primelor locuri, după patru runde, arată astfel: Negulescu 3,5 p., Marin 3 p., Foișor, Ștefanov 2,5 p., Ionescu, Tratatovici 1,5 p. (și o partidă mai puțin), Armaș, Biriescu 1,5 p.



# SPORTUL ÎN LUME

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

● „CUPA MONDIALĂ” la schi alpin a programat o probă feminină de coborîre pe pîrtia de la Val d'Isère (Franța). Victoria a revenit, în 1:26.42, sportivei canadiene Laurie Graham, urmată de Maria Walliser (Elveția) și Catherine Quiret (Franța).

● HOCHEI PE GHEAȚĂ: aflată în turneu în Polonia, echipa cehoslovacă Ingstav Brno a jucat la Varșovia cu selecționata de juniori a țării gazdă. Tinerii hocheiști polonezi au cîștigat cu 7-3 (3-1, 2-1, 2-1).

● NORVEGIANUL Vegrad Opaas a terminat învingător în concursul de sărituri de la trambulină (90 m) de la Lake Placid ambele sale sărituri măsurînd 114 m. Devansîndu-l pe austriacul Ernst Vettori și pe iugoslavul Primoz Ulaga, Opaas a luat conducerea în clasamentul general al „Cupei

Mondiale”, avînd 49 p. față de cele 48 ale finlandezului Matti Nykaenen.

● PROBA de 15 kilometri din cadrul concursului internațional de la Val d'Aosta (Italia) a dat cîștig de cauză suedezului Gunde Svan, 36:08, urmat de compatriotul său Torgny Morgren, 36:24, și de sovietul Vladimir Smirnov, 36:31.



Austriacul Ernst Vettori „zboară” spre locul 2 la Lake Placid.

Telefoto: A.P. — AGERPRES

## ● TELEX ● TELEX ●

CICLISM ● Concursul internațional de ciclocros de la Bilbao (Spania) s-a încheiat cu victoria elvețianului Pascal Richard, înregistrat pe distanța de 26 km cu timpul de 1h 03:26. L-au urmat belgianul Paul Brauwer — 1h 03:34 și elvețianul Albert Zweifel — 1h 05:08.

GIMNASTICA ● Competiția internațională de gimnastică ritmică modernă desfășurată la Tokio a fost cîștigată de echipa Bulgariei — 119,10 puncte, urmată de formațiile Japoniei — 117,15 puncte și R. P. Chineze — 115,45 puncte. La individual compus a terminat învingătoare sportiva bulgară Blanka Panova, cu un total de 39,70 puncte.

INOT ● Proba masculină de 100 m liber din cadrul concursului internațional de la Malmö (Suedia) a revenit înotătorului francez Stephan Caron, cu timpul de 48,02, iar în cea de 200 m spate a terminat învingător campionul sovietic Igor Polianski — 1:57,66. Rezultate din competiția feminină: 100 m fluture: Kornelia Gressler (R. D. Germană) — 1:00,23; 100 m spate: Svenja Schlicht (R. F. Germană) — 1:02,56; 200 m liber: Cecile Prunier (Franța) — 1:59,97.

TENIS ● „Turneul campionilor” pentru tineret (jucători pînă la 21 de ani) s-a încheiat la Stuttgart cu victoria jucătorului vest-german Boris Becker, care cucereste pentru a treia oară acest trofeu. În finală, Boris Becker l-a întrecut cu 7-6, 7-6, 6-3 pe suedezul Jonas Svensson. ● La Londra s-au încheiat întrecerile „Turneului campionilor” rezervat probei de dublu. Victoria a revenit cuplului suedez Stefan Edberg — Anders Jarryd, care a întrecut în finală cu 6-3, 7-6, 6-3 perechea franceză Guy Forget — Yannick Noah.

VOLEI ● La Słupsk (Polonia), în meci retur pentru „C.C.E.” (feminin), echipa Uralocica Sverdlovsk a dispus cu 3-0 de formația locală Czarny. Învingătoare și în primul joc, voleibalistele sovietice s-au calificat pentru faza următoare a competiției.

## UN NOU COMPLEX SPORTIV ÎN R. P. D. COREEANĂ

PHENIAN (Agerpres). — La Hongchju (R.P.D. Coreeană) a fost inaugurat un Complex sportiv rezervat tineretului, care cuprinde săli și terenuri pentru baschet, handbal, volei, te-

nis de masă, judo și lupte. Sala principală, cu o capacitate de 3 500 de locuri, are și o pistă în lungime de 400 m destinată patinajului pe rotile.

## Fotbal meridiene

Ecouri ale agențiilor de presă, după finala intercontinentală

## ● REUTER: STEAUA — JOC INTELIGENT LA MIJLOCUL TERENULUI ● ASSOCIATED PRESS: STEAUA A DOMINAT PARTIDA

TOKIO, 15 (Agerpres). — Comentînd meciul disputat la Tokio pentru „Cupa Intercontinentală”, corespondentul agenției REUTER relatează: „Completînd triumful naționalei argentinene la Campionatul Mondial, echipa River Plata a cîștigat Cupa Intercontinentală întrecînd cu 1-0 pe campioana României Steaua București. Prima echipă dintr-o țară socialistă care a obținut victoria în C.C.E. a controlat în general partida, printr-un joc inteligent la mijlocul terenului, dar l-a lipsit eficacitatea în atac”. Situația din teren a fost caracterizată astfel de antrenorul argentinian Hector Viera, care a declarat: «Era clar că echipa care marchează prima va cîștiga. Noi nu am avut o zi prea bună. Steaua a fost deosebit de precisă în zona mediană, a combinat cu rapiditate, construind unele faze frumoase». Golul argentinian a fost înscris împotriva cursului jocului — dominat de campioana României —, prin atacantul Antonio Alzamendi. Acesta a și fost desmentit cel mai bun jucător al meciului și a primit cadou un automobil «Toyota».

După primirea golului, Steaua a continuat să atace, practicînd un fotbal spectaculos, inventiv, care a plăcut publicului prezent pe stadion. Români au amenințat deseori poarta apărată de internaționalul Pumpido și i-au obligat pe fundașii Gu-tierrez și Ruggeri să recurgă la intervenții disperate».

La rîndul său, comentatorul agenției ASSOCIATED PRESS notează: „River Plata — campioana Argentinei și a Americii de Sud — a reușit să cîștige la limită, printr-un gol norocos, înscris de atacantul Antonio Alzamendi, component al naționalei Uruguayului, Steaua București — fără Ducadam și Bôlton — a dominat partida prin combinații rapide. Echipa română a reușit să înscrie în minutul 16 prin fundașul Beloddedici, care a trimis un șut plasat pe lîngă portarul Pumpido, însă arbitrul uruguayan Jose Martinez a anulat golul pe motiv de ofsaid! Românii au atacat insistent după golul lui Alzamendi, în special în repriza a doua, însă nu au reușit să străpungă apărarea argentiniană».